

Зона риска

Смертью по-прежнему торгуют...

Тема незаконного оборота и не медицинского употребления наркотических средств остаётся актуальной для нашего района, об этом 27 марта шла речь на очередном заседании районной антинаркотической комиссии.

Члены комиссии — работники отдела образования и спорта, отдела культуры, редакции, Комплексного центра социального обслуживания населения, наркологического диспансера «Катарис», юристы, сотрудники отдела полиции, настоятель Ильинского собора протоиерей Михаил Бирюков в начале заседания отметили необходимость «держатъ руку на пульсе» в плане работы с лицами, замеченными в употреблении психоактивных веществ.

Об итогах оценки эффективности антинаркотической деятельности в нашем районе сообщила секретарь комиссии Руслана Шведат. Оценка проводится среди восьми районных центров с населением от 10 до 20 тысяч жителей. По сумме всех критериев (тематические мероприятия учреждений культуры, спортивные Дома молодёжи, социальные образовательные учреждения, взаимодействие органов системы профилактики наркомании, проведение тести-

рования школьников и т. д.) Солецкий район занял в своей группе первое место.

Следующим докладчиком был начальник отделения уголовного розыска ОМВД России по Солецкому району Артур Герман. Он сообщил о проведении в рамках программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Новгородской области на 2017–2021 годы» операции «Мак», основным этапом которой является летний период. Именно летом выявляются факты, связанные с незаконным культивированием наркосодержащих растений, распространением и употреблением различных видов психоактивных веществ растительного происхождения. В прошлом году для проведения операции «Мак» были созданы три оперативные группы из сотрудников уголовного розыска, ГИБДД, участковых уполномоченных, которые участвовали в рейдовых мероприятиях по проверке лиц, состоящих на учёте в ОМВД (замененных

в употреблении наркотиков), их сейчас — 17. Проводился осмотр различных территорий с целью обнаружения дикорастущей конопли. В ходе операции сотрудники полиции выявили группу лиц, жителей Псковской области, употреблявших наркотические вещества. Нарушители привлечены к административной ответственности. Также был задержан, а затем помещён под арест солецанин, долгое время выращивавший и продававший коноплю. Раскрытие этих преступлений требовало длительной подготовки. На данный момент в отношении подозреваемого возбуждены три уголовных дела. Ему грозит наказание — не менее 10 лет лишения свободы.

Сейчас в районе проходит акция «Сообща, где торгуют смертью». Артур Викторович отметил, что сообщения жителей о незаконном обороте наркотиков поступают крайне редко.

Отец Михаил поинтересовался, какова ситуация в целом по региону, ответ был следующим: «Очень серьёзная».

По информации врача-нарколога Натальи Потоцкой, в этом году на наркологическое тестирование было заявлено 194 участвующих, 186 школьников уже прошли эту процедуру. 5 учащихся призна-



Участники заседания Наталья Потоцкая и протоиерей Михаил Бирюков

лись в единичных случаях курения табака, 46 — алкоголя. Два и более раз табак и алкоголь употребляли 24 школьника, 47 являлись постоянными курильщиками.

Фактов недавнего употребления наркотиков выявлено не было. Сейчас на учёте у нарколога состоят 11 наркоманов, 21 человек находится под контролем из-за того, что был заменен в употреблении наркотических веществ. Среди них — 1 школь-

ник, недавно прошедший лечение в стационаре.

В завершение встречи Артур Герман рассказал о появлении новых видов наркотиков, которые невозможно определить имеющимися сейчас в больницах средствами тестирования. Поэтому сотрудникам полиции, работникам органов системы профилактики наркомании постоянно приходится находиться в роли «догоняющих».